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Reconnaissance et prise en charge de la fibromyalgie
Question écrite n° 9354

Texte de la question

M. Christophe Naegelen attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la
solidarité et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la reconnaissance et la prise en charge
de la fibromyalgie. La fibromyalgie est une affection chronique caractérisée par des douleurs diffuses
persistantes et une sensibilité à la pression très souvent associées à une fatigue intense, des troubles du
sommeil et de la mémoire. Cette affection est difficile à diagnostiquer, car il n'y a pas d'examens qui mènent
directement à la maladie. Elle l'est souvent après élimination d'autres maladies ou troubles. En effet, il n'y a
aujourd'hui aucun examen de laboratoire, radiologique, ou de marqueur biologique permettant de confirmer le
diagnostic. Entre 2 et 5 % de la population française souffrirait de cette maladie, mais sans diagnostic précis, il
est difficile d'estimer le nombre exact de personnes atteintes, qui pourrait être bien plus élevé. Les antidouleurs,
les antidépresseurs ou les séances de kinésithérapie ne permettent pas de réduire réellement les douleurs et les
effets de la maladie sur le corps et l'état psychique. Une avancée est tout de même à souligner, la
reconnaissance le 10 juillet 2025 de cette maladie par la Haute autorité de santé. L'OMS, elle, la reconnaissait
en 1992, soit 33 ans plus tôt. Malheureusement, malgré cette reconnaissance par la Haute autorité de santé et
par l'OMS, un problème se pose encore : la sécurité sociale ne la reconnaît toujours pas. Les demandes
d'invalidité sont ainsi rejetées malgré les nombreux symptômes et les effets sur la vie professionnelle et
personnelle des personnes atteintes et malgré la reconnaissance par les autorités de santé françaises et
mondiales de la maladie. L'association Fibromyalgies.fr et les personnes concernées par cette maladie
demandent alors la reconnaissance par la sécurité sociale de la fibromyalgie, dans la continuité de la décision
de la Haute autorité de santé, la reconnaissance des effets sur le corps et de leur invalidité, de la nécessité
d'adapter le travail en fonction de l'état de chaque personne atteinte, mais aussi le soutien aux travaux de
recherche pour trouver un traitement. Il demande donc au Gouvernement d'étudier ces demandes et dans un
premier temps, de faire reconnaître dès que possible la maladie par la sécurité sociale, afin que les personnes
souffrant de fibromyalgie puissent bénéficier d'un accompagnement médical digne et adapté. Il souhaite
connaître ses intentions à ce sujet.
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